

Zprávy

Praha

■ Poslední červencový den si jezuité každoročně připomínají zakladatele svého řádu sv. Ignáce. Při této příležitosti se konala večerní slavnostní bohoslužba ke cti tohoto významného světce celosvětové církve v pražském kostele sv. Ignáce na Karlově náměstí. Pozvání přijal také profesor spirituality z olomoucké teologické fakulty Michal Altrichter SJ, kterému připadla úloha poutního kazatele. Ve své promluvě se vrátil k události Ignácova mystického prožitku v La Stortě a spojil ji s biblickými úryvky, mimo jiné se setkáním pro roka Eliáše na hoře Chorebu. Bohoslužbu doprovodila Mozartova prosulá Korunovační mše a několik dalších skladeb v provedení Svatoignáckého sboru, orchestru a sólistů. Po mši svaté následovalo tradiční pohoštění na dvoře a v zahradě jezuitské komunity.

■ Mezinárodní skupina mladých lidí, studentů a absolventů vysokých škol se ve dnech 2. až 9. září sešla v Praze a turistům z celého světa nabízela bezplatné komentované prohlídky chrámu Nejsvětějšího Salvátora. Na akci, kterou pořádala Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Akademická farnost Praha a Vyso-

koškolské katolické hnutí Brno, přijelo 14 účastníků z Itálie, Česka, Slovenska a Německa. Mezinárodní projekt Živé chrámy vznikl v prostředí italské jezuitské pastorace mládeže. Jeho cílem je zprostředkovat návštěvníkům kostela duchovní poselství sakrálního prostoru a tak jim pomocí památek křesťanského umění zvěstovat evangelium. Prohlídky tohoto typu pravidelně nabízejí skupiny mladých lidí formovaných v duchu ignaciánské spirituality. V Praze se tato akce konala již podruhé.

Svatý Hostýn

■ Na nejnavštěvovanějším poutním místě v naší zemi se konaly oslavy stého výročí korunovace svatohostýnské sochy Panny Marie. Hlavním dnem byla sobota 18. srpna, kdy proběhla slavnostní bohoslužba za účasti řady biskupů z domova i ze zahraničí. V neděli 19. srpna pak vystoupil Teatr Víti Marčíka a konal se koncert Václava Hudečka a jeho přátel.

Hostýnské korunky byly před sto lety pořízeny ze sbírek věřících z domova i z ciziny. Korunka na soše Panny Marie má vpředu vyrytý nápis „Zůstaň Matkou lidu svému“. Je ozdobená 27 diamanty, 546 perlami, 148 rubíny, 138 smaragdy, 113 safí-

ry, 21 topasy a 47 opály. O něco prostší korunka na hlavě sošky Ježíška je osazena 30 rubíny, 20 velkými aduláry a 5 topasy. Stojí na ní nápis „Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, smiluj se nad námi“.

Velehrad

■ Na počátku měsíce září byly v prostorech Velehradského domu sv. Cyrila a Metoděje otevřeny dvě vzájemně se doplňující výstavy. První z nich s názvem Slovanský unionismus představuje veřejnosti unionistické snahy v Evropě v 19. a v první polovině 20. století, s Velehradem jako jedním z důležitých center tohoto úsilí o sjednocení křesťanů. Autorkou výstavy je Anežka Kindlerová ze Slovanské knihovny v Praze. Druhá výstava Velehrad poutníků připravená Petrem Hudcem pohlíží na Velehrad jako na poutní místo. Dokumentuje vznik a proměny velehradské poutní tradice v dějinách. Vsazuje do širších souvislostí rovněž realizaci stavební obnovy velehradského poutního areálu v rámci projektu Velehrad – Centrum kulturního dialogu západní a východní Evropy.

■ Odborný seminář mladých teologů z českých zemí a Slovenska na téma Cyrilometodějská tradice a jubileum 2013 se konal ve dnech 2.–4. září 2012. Pořádala ho Katedra pastorální a spirituální teologie Teologické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci ve spolupráci s Centrem Aletti v Olomouci a Římskokatolickou far-

ností Velehrad. Akce nabídla přednášky, workshopy a prezentace studentů a pozvaných hostů.

Nairobi

■ Na začátku července se v Nairobi konala 70. kongregace prokurátorů. Zahájena byla v pondělí 9. července po ranní mši, které předsedal generální představený Adolfo Nicolás. Koncelebrovalo s ním bezmála sto delegátů z celého světa. Podle Konstitucí Tovaryšstva Ježíšova se kongregace prokurátorů svolává každé čtyři roky. Jsou to zástupci jednotlivých řádových provincií, kteří podávají zprávu o stavu ve svém regionu generálnímu představenému. Do keňského hlavního města byla kongregace svolána poprvé. Jezuitský řád tím chtěl vyjádřit fakt, že africký kontinent se pro něho stal jednou z nejdůležitějších pastoračních priorit. Za českou provincii se akce zúčastnil P. Josef Stuchlý, který byl zvolen prokurátorem na provinční kongregaci v lednu tohoto roku.

Milán

■ Ve věku 85 let odešel 31. srpna odpoledne kardinál Carlo Maria Martini, někdejší milánský metropolita. Poslední dny trávil v jezuitském domě v Gallarate na severu Itálie a v Jeruzalémě. Pohřeb se konal v pondělí 3. září v milánské katedrále Narození Panny Marie. Tam byla rakev vystavena už od sobotního večera. Více než dvě stě tisíc lidí se přišlo naposledy rozloučit se zesnulým, který vedl ambroziánskou arcidiecezi dva-